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Geachte heer Bruins, 

1. De stichting Regionale Publieke Omroep (hierna: de RPO) en de regionale publieke
media-instellingen (hierna: de RPMI's) zijn belast met de uitvoering van de
publieke mediaopdracht op regionaal niveau. Eens in de vijf jaar stelt de RPO een
concessiebeleidsplan op. Op grond van artikel 2.60n, eerste en tweede lid, van de
Mediawet 2008 sluiten de Minister en de RPO ter uitwerking hiervan voor de duur
van vijf jaar een prestatieovereenkomst op. Daarin wordt het 
concessiebeleidsplan verder uitgewerkt in kwalitatieve en kwantitatieve
doelstellingen. Ook bevat de prestatieovereenkomst afspraken over maatregelen
bij niet naleving en bij tussentijdse wijziging in verband met veranderende
inzichten of omstandigheden (hierna: de Prestatieovereenkomst). De huidige
prestatieovereenkomst loopt van 2020 tot en met 2025 en is op 17 mei 2021 door
uw voorganger minister Slob, de RPO, de RPMI's en het Commissariaat voor de
Media (hierna: het Commissariaat) getekend. 

Rol van het Commissariaat

2. Het Commissariaat rapporteert jaarlijks aan uw departement over de naleving
van de prestatieovereenkomst. Het Commissariaat beoordeelt de
gerapporteerde prestaties aan de hand van het document Uitvoering
prestatieafspraken RPO. Het Commissariaat stelt vast aan welk afspraken wel,
ten dele of niet is voldaan. Daarvoor rapporteert de RPO jaarlijks aan het
Commissariaat. Na beoordeling van deze rapportage zendt het Commissariaat
zijn opmerkingen over de naleving van deze Prestatieovereenkomst aan uw
departement. 

3. De RPO rapporteert op basis van de mediawet in haar jaarverslag over de
naleving van de prestatieovereenkomst. Op 1 juli 2024 heeft het Commissariaat
van de RPO het jaarverslag 2023 ontvangen. 

4. Er zijn 14 prestatieafspraken opgesteld in de Prestatieovereenkomst. De RPO
rapporteerde dit jaar over alle 14 prestatieafspraken. Over prestatieafspraken 
1 en 3 werd dit jaar conform afspraak voor het eerst gerapporteerd. 

Persoonsgegeven

Persoonsgegeven Persoonsgegeven



Wijze van beoordelen

5. Het Commissariaat beoordeelde of:
- de in de rapportage gerapporteerde bronnen overeenkomen met de in het

document Uitvoering Prestatieafspraken RPO aangegeven bronnen;
- de gebruikte definities en toelichtingen overeenkomen met de in het document

Uitvoering Prestatieafspraken RPO genoemde definities en toelichtingen;
- de rapportage compleet is, oftewel de in het document Uitvoering

Prestatieafspraken afgesproken gegevens zijn vermeld, en;
- aan welke prestatieafspraken wel, ten dele of niet is voldaan.

Toetsing

6. De RPO heeft aan alle 14 getoetste prestatieafspraken voldaan. De rapportage is
mondeling besproken op 4 september 2024 met de bestuurssecretaris en
onderzoeker van de RPO. Vier prestatieafspraken zijn op dat moment nader
besproken omdat deze op basis van de rapportage waren opgevallen. De
bevindingen over deze vier afspraken zijn opgenomen in deze brief. In de bijlage is
het verslag opgenomen van de uitvoering van alle prestatieafspraken over 2023.

Bevindingen

7. Afspraken 1 en 3
Afspraak 1 gaat om de verantwoording van de RPO over de uitvoering van de
publieke media-opdracht. Afspraak 3 gaat over het dagelijks verzorgen van
actueel media-aanbod. In 2021 is afgesproken dat over afspraak 1 en afspraak 3
een pilot wordt opgezet om te kijken hoe de RPO hierover kan rapporteren en hoe
het Commissariaat deze afspraken gaat beoordelen. De pilot is uitgevoerd in
2022. Deze resultaten van de pilot zijn door de RPO en door het Commissariaat
goed bevonden. De eerste rapportage over afspraken 1 en 3 staan in het
jaarverslag 2023. 

8. Aan prestatieafspraken 1 en 3 is door de RPO voldaan. Het Commissariaat is
tevreden over de manier waarop we gezamenlijk invulling geven aan de wijze van
rapporteren en beoordelen van afspraak 1 en afspraak 3. Het is een geschikte
weergave van de uitvoering van de publieke media-opdracht. In het jaarverslag
wordt een tabel gepresenteerd met uitkomsten. Om de inhoud te beoordelen
ontvangt het Commissariaat van de RPO bestanden waarop de tabel is
gebaseerd. Met de juiste inhoud heeft de RPO hiermee voldaan aan deze
afspraak.

Afspraak 8
9. Afspraak 8 gaat om het landelijk gemiddelde totaalbereik. De afspraak is dat

over de periode 2022 tot en met 2025 het gemiddelde van de 4 jaren wordt
berekend en dat geldt als resultaat over de tweede planperiode. Dit bereik moet
hoger zijn dan het referentiejaar 2021.

10.  Op basis van de afgesproken meetmethode is het bereik van de RPO over de
looptijd van de prestatieovereenkomst tot nu toe op totaalniveau stabiel. De
traditionele kanalen televisie en radio laten, in lijn met de algemene landelijke
trend, een daling zien. 



Op totaalniveau heeft deze daling op dit moment nog geen effect. Maar de kans is
aanwezig dat televisie en radio ook de komende twee jaren nog zullen dalen en
dat de RPO aan het einde van de tweede planperiode niet voldoet aan deze
prestatieafspraak. Daarbij past een nuancering. De RPO realiseert mogelijk
aanvullend bereik met haar aanbod via kanalen van de NOS. De RPO doet
onderzoek om dit vast te kunnen stellen en informeert over de uitkomsten hiervan
het Commissariaat.

Afspraak 12
11. Volgens afspraak 12 bieden de RPMI's mogelijkheden aan het publiek voor

interactie. 

12.  Ook aan deze afspraak is voldaan. Alle RPMI's zorgen voor interactie met publiek.
Zorgwekkend is dat de RPO schrijft dat meerdere omroepen geen mogelijkheid
meer bieden om te reageren op artikelen via de website. De reden om hiermee te
stoppen is legitiem: het gaf te veel ongewenste reacties en het ontbreekt de
RPMI’s aan mankracht om alle reacties te modereren. Terwijl reacties op artikelen
via websites wel kunnen bijdragen interactie met het publiek is. De RPMI’s blijven
interactiemogelijkheden zoeken en toepassen, zoals bijvoorbeeld een poll.

Beoordeling

13.  De RPO heeft aan alle afspraken uit de prestatieovereenkomst voldaan. 

Tenslotte

14.  Met de beoordeling van de prestatieafspraken heeft het Commissariaat voldaan
aan de verplichting om de rapportage van de RPO over de naleving van de
prestatieovereenkomst te beoordelen.

15.  Een afschrift van deze brief verzenden wij ter kennisneming aan het bestuur van
de RPO. Wij vertrouwen erop u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd.

Hoogachtend,
Commissariaat voor de Media
 
 
 
 
 
drs. Amma Asante
Voorzitter
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